



02

04

08

10

ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOB.RU

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

27 ФЕВРАЛЯ 2019 №2/158/

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕСС-ЦЕНТР «ГОРИЗОНТ»

12+



ТРУДИСЬ И ПОЙ!

Музыка, творчество, танцы, спортивные игры и интеллектуальные баталии - все это объединилось в одно большое событие: фестиваль «Новое поколение», в котором приняли участие активные и талантливые, готовые к новым впечатлениям и открытые для творчества молодые люди, работающие в организациях и на предприятиях города.

«Новое поколение» проводится ежегодно в целях творческого развития трудящейся молодежи и каждый год привлекает все больше и больше молодых людей и руководителей, ведь «хорошо налаженная организация сама воспитывает хороших сотрудников, сама их направляет», и руководители организаций города отлично это понимают.

В нынешнем году впервые фестиваль проходил в три этапа. Первый (спортивный) этап состоялся 8 февраля в военно-спортивном молодежном центре «Россияне», где участники соревновались в стрельбе из лазерной винтовки.

Второй (интеллектуальный) этап прошел 10 февраля в мультицентре «Моя территория». На этот раз молодые люди объединились в команды и приняли участие в интеллектуальной игре в номинациях «Пентагон», «Мультигры» и «Что? Где? Когда?». Третий, самый яркий и красочный, творческий этап состоялся 12 февраля в Центре молодежных инициатив. Были представлены творческие номера в номинациях «Народный танец», «Эстрадный танец», «Рэп», «Эстрадный вокал», «Эстрадный монолог», «Художественное слово».

Жюри творческого конкурса было слож-

но распределить места, ведь выступления всех участников были достойными, яркими и запоминающимися. 15 февраля фестиваль завершился гала-концертом и торжественным награждением.

«Мы рады, что есть молодые люди, которые занимались творчеством в детстве или студенчестве, и сейчас не забывают об этом, развивают в себе творческую личность, а предприятия и организации их в этом поддерживают, и мы в том числе!» - поделилась главный специалист комитета по делам молодежи Галина Деревянченко.

Продолжение на стр. 4

ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ



В преддверии Дня молодого избирателя юные депутаты Молодежного парламента ежегодно проводят мероприятия для городской молодежи. Текущий год не стал исключением.

В стенах Тобольской городской Думы ребята организовали проведение круглого стола для школьников и студентов города. Депутат Тобольской городской Думы, председатель постоянной комиссии по делам общественных объединений и религиозных организаций Светлана Журавлева рассказала участникам мероприятия об истории создания Тобольской городской Думы, ее структуре, думских комиссиях и составе депутатов. Председатель территориальной избирательной комиссии города Тобольска Александр Поляков поделился информацией о работе избирательной комиссии, процедуре выборов и значимости данного события.

Молодые люди с интересом слушали выступающих, дискутировали и задавали интересующие их вопросы.

Завершением встречи для школьников и студентов стала интерактивно-ролевая игра «Я избиратель», во время которой они познакомились с процедурой голосования и попробовали себя в роли кандидатов, участвовали в дебатах и учились работать в команде.

Как отметили ребята, проведение подобных мероприятий необходимо для современной молодежи, так как они несут полезную и значимую информацию для молодого поколения.

Регина ЮХНЕВИЧ

ПРОФЕССИЯ В КАДРЕ

У молодежи Тобольска появилась возможность рассказать о себе и раскрыть талант фотографа, приняв участие в городском конкурсе фотографий «Профессия в кадре», который ориентирован на выявление талантливых фотографов-любителей из числа молодежи, способных творчески отобразить различные профессии.

На конкурс принимаются авторские фотографии, ранее нигде не опубликованные, с изображением человека, демонстрирующего свою принадлежность к определенной профессии.

На сегодняшний день свои работы уже представили ребята из тобольского детского дома и второго корпуса школы №15 (Левобережье).

Ирина Данилова, начальница отдела профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПП» рассказывает:

«Конкурс проводится в целях выявления талантливых фотографов-любителей среди молодежи города. Часто, о том, что многие молодые люди умеют виртуозно владеть фотоаппаратом, не знают даже их близкие друзья. И наша задача - помочь им проявить себя, показать их мастерство через выставку, работа которой запланирована в день награждения победителей, а затем и в социальных сетях, на сайте комитета по делам молодежи и в газете «Тобольск - территория первых».

Ознакомиться с Положением и требованиями к оформлению работ можно на



сайте комитета по делам молодежи администрации г.Тобольска www.kdmtob.ru в разделе «Положения». Работы принимаются до 11 марта.

Соб.инфо

ТОБОЛЯКИ ПРОШЛИ ПО ПЕШЕХОДНЫМ ДИСТАНЦИЯМ

Традиционные городские соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях в закрытых помещениях прошли на Станции юных туристов. За победу боролись команды школьников и студентов городских сузов, а также воспитанники структурного подразделения «Станция юных туристов».

На первом этапе ребята проходили дистанцию не только в связках, но и индивидуально. Испытанием для них при прохождении этапа стало не только уложиться в минимально короткое время, но и технически правильно по разным классам сложности организовать страховку свою и напарника.



На втором этапе участники проходили индивидуальную дистанцию по 1, 2 и 3 классам сложности. Здесь ребята полагались только на свои силы.

В командном зачете победителями стали следующие команды: «Вездеход» из школы №16, «Школа юного путешественника» из Тобольской православной гимназии, «Медицинский колледж им. Володи Солдатова», «Форсаж» и «Вираж», представляющие СЮТур.

О победителях в личном первенстве можно узнать на сайте Дома детского творчества www.ddtob.ru.

Соб.инфо

НОВОСТИ МУЛЬТИЦЕНТРА



В феврале мультицентр «Моя территория» участвовал в фестивале науки «Менделеев Fest: Инновации, интеллект, культура» и организовал «Научные батлы» - мероприятие, собравшее студентов вузов и сузов города, неравнодушных к естественным наукам.

Научные батлы прошли по трём направлениям: дебаты, где участники отстаивали

или опровергали знаменитые цитаты Д.И. Менделеева, химический квиз - викторина с вопросами по химии, и виртуальная лаборатория - компьютерная игра, в которых каждый участник почувствовал себя ученым на пороге открытия.

Сейчас команда «Моей территории» ведет подготовку к «Перезагрузке» - новому проекту, направленному на повышения творческих навыков потенциальных участников городского фестиваля «Студенческая весна-2019». С 1 марта в течение двух недель заявившиеся участники будут проходить мастер-классы от экспертов проекта в музыке, хореографии, театральном творчестве, оригинальном жанре, моде и медиа.

«Областной фестиваль «Студенческая весна» любим многими студентами. Поэтому мы решили устроить перезагрузку

для творческой молодежи города, чтобы улучшить качество номеров. В Тобольск приедут различные эксперты по шести направлениям, чтобы не только прокачать навыки участников, но и создать совместные номера», - рассказала руководитель мультицентра «Моя территория» в Тобольске Светлана Слепхова.

Дарья КЛИРОВОВА



УСПЕЙ ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ

В текущем году проходит первый конкурс среди некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина, на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Для участия в конкурсе необходимо направить заявку в Фонд президентских грантов посредством заполнения

соответствующих электронных форм, размещенных на официальном сайте по адресу: президентскиегранты.рф. Заявки на участие в конкурсе принимаются по 15 марта.

Также информируем, что сформирован реестр потенциальных грантодателей, проводивших конкурсы грантовой поддержки в предыдущие годы и продолживших это в 2019 году. Реестр насчитывает 19 грантодателей. Ознакомиться с ним можно на сайте комитета по делам молодежи администрации г.Тобольска, пройдя по ссылке <http://www.kdmtob.ru/index.php/blog/sformirovann-reestr-potentsialnykh-grantodatelej-na-2019-god>.



**ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ**

kdmtob.ru/index.php/blog/sformirovann-reestr-potentsialnykh-grantodatelej-na-2019-god.

Соб.инфо

ПРАЗДНИК МОДЫ



В Центре молодежных инициатив МАУ «ЦРМПП» 2-3 марта пройдет II городской фестиваль театров нетрадиционной моды «Unreal», целью которого является поддержка одаренных

детей и талантливой молодежи в области художественного проектирования костюма.

В этом году помимо основных номинаций организаторы добавили две новых - «Театр прически и головных уборов» и «Сценический театральный костюм». В фестивале примут участие семь коллективов детских и молодежных студий и театров моды, а также дизайнеры с индивидуальными работами.

Студия моделирования одежды «Модный силуэт» ЦМИ представит три коллекции современной женской одежды и индивидуальную авторскую работу. Впервые участниками фестиваля станут школьные творческие коллективы

из МАОУ СОШ №№ 14 и 16, а также студенты Тобольского многопрофильного техникума, обучающиеся на отделении искусств и культуры им. А.А.Алябьева и отделении парикмахеров.

Юные дизайнеры из студии театра моды «Unreal» готовят для показа несколько коллекций, младшая группа студентов занимается вальсами головных уборов и представит на фестивале необычную фантазийную коллекцию «Инопланетяне».

Каждый показ пройдет в форме мини-спектакля или дефиле и обещает быть ярким зрелищем.

Ксения ЛАТЫШЕВА

ЗНАЙ НАШИХ!

«РОССИЯНЕ» И «СИБИРЯКИ» - ПРИЗЕРЫ ТУРНИРА ПО ПАНКРАТИОНУ

Воспитанники ВСМЦ «Россияне» и воспитанники спортивного клуба единоборств «Сибиряк» 9 февраля вошли в число победителей и призеров турнира по спортивной борьбе (дисциплины «панкратион традиционный» и «панкратион классический») на кубок МВД России по Тюменской области.

В традиционном турнире, посвященном 30-летию вывода советских войск из Республики Афганистан, за победу в разных возрастных категориях боролись порядка 180 спортсменов - представители Тюмени, Тобольска, Шишима, Исетского и Омутинского районов.

По результатам проведенных состязаний в личном зачете у «россиян» (в разных весовых категориях) в возрастной

категории 18-19 лет и 14-15 лет золото у Эдуарда Шарипова и Николая Фомина соответственно, серебро у Руслана Саликова (возрастная категория 20 лет и старше), бронза у Диниила Шевнина (2000-2001г.р.) и Исмаила Магомедова (1999г.р. и старше).

У «сибиряков» первые места у Ивана Ключова, Олега Поварина и Артура Сайтова (2006-2007г.р). Также первые места у Вячеслава Коробова, Даниила Быкова, Давида Темирова, второе место у Артема Терентьева, третье место у Ильдара Баширова (2004-2005г.р.).

В возрастной категории 16-17 лет золото у Александра Лонготкина и Дмитрия Овчинникова, серебро у Даниила Ишук, бронза у Андрея Спирина и Андрея Костюкова.

В категории 18-19 лет первыми стали Сагит Ниязов и Илья Томилов, вторыми - Кирилл Чудаев и Руслан Коржук.

В категории 20 лет и старше первые места у Равиля Коробова, Вадима Кадырова и Ярослава Войтенко. Также Вадим Кадыров награжден специальным призом за лучшую технику.

В общекомандном зачете воспитанников «Сибиряка» первое место в возрастной категории 2002-2003г.р., второе места в категориях 2004-2005г.р., 2006-2007г.р. и 1999г.р. и старше. У центра «Россияне» второе общекомандное место в возрастной категории 2000-2001г.р. Поздравляем ребят и их наставников - Евгения Андриянова и Андрея Сабарова, с заслуженными наградами!

Ольга МАСЛОВА



Окончание. Начало на стр.1.



Благодарственными письмами «За содействие в реализации творческого, спортивного, интеллектуального потенциала работающей молодежи» были отмечены: директор по управлению персоналом ООО «Сибур-Тобольск» Максим Глотов, директор Центра искусств и культуры Михаил Никитин, директор Центра сибирско-татарской культуры Марсельеза Ибукова, директор Детской школы искусств им. А.А. Алябьева Елена Горбунова, директор Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова Наталья Данилина, начальник отдела клубной работы МАУ «ЦРМПП» Мадина Штейникова, директор МАОУ СОШ №18 Светлана Соколова.

Благодарственными письмами «За работу в качестве члена жюри творческого этапа» были награждены: руководитель студии современного танца «Vita Dance» Сергей Караблин, преподаватель отделения искусств и культуры Тобольского многопрофильного техникума, актриса Свободного молодежного театра Изабелла Ханжина, руководитель студии «Театр мод «UNREAL» Ирина Казарина.

По итогам фестиваля дипломантами второй степени спортивного этапа в номинации «Стрельба» стали Сергей Яковлев и Анастасия Глухих, дипломом первой степени награждены Валерий Ханжин и Елена Ковальчук, лауреатами спортивного этапа стали Александр Ковальчук и Ольга Пчелова.

В интеллектуальном этапе дипломами второй степени в номинации

«Пентагон» награждена команда «Интеллектуаль-медики», в номинации «Мультиигры» - команда «Интеллектуаль-медики», в номинации «Что? Где? Когда?» - команда «За нами не занимать». В общем зачете диплом второй степени получила команда «За нами не занимать». Дипломами первой степени в номинации «Пентагон» отмечена команда «Любите культуру», в номинации «Мультиигры» - команда «За нами не занимать», в номинации «Что? Где? Когда?» - команда «Любите культуру». В общем зачете дипломом первой степени награждена команда «Любите культуру».

Лауреатом интеллектуального этапа во всех номинациях и в общем зачете стала команда «Поперечный импульс» (ООО «СИБУР-Тобольск»).

В творческом этапе дипломом второй степени в номинации «Народный танец» награждена Джавгарат Длуева, в номинации «Эстрадный монолог» отмечен Алексей Жарновский, в номинации «Эстрадный вокал» награждена Наталья Михалева.

Дипломом первой степени в номинации «Народный танец» награждена Юлиана Калбаева, в номинации «Эстрадный вокал» - Кристина Юсупова, в номинации «Эстрадный вокал» - ансамбль «Конфетти», в номинации «Эстрадный танец» - ансамбль «Афиша», в номинации «Рэп» - Алексей Жарновский.

Специальным дипломом «За стремление к победе» в номинации «Художественное слово» награждена Елена Зенченко, «За эмоциональность и попытку раскрыть образ» в номинации

«Эстрадный монолог» отмечена Юлиана Маскутова.

Лауреатом творческого этапа в номинации «Эстрадный вокал» стала Зульфия Айтбакова (Центр сибирско-татарской культуры).

Дипломом лауреата городского фестиваля работающей молодежи «Новое поколение» награждены совет работающей молодежи Центра искусств и культуры и Тобольский медицинский колледж им. Володи Солдатова.

Обладателем Гран-при фестиваля «Новое поколение-2019» стал совет работающей молодежи ООО «СИБУР-Тобольск».

Участница фестиваля Анастасия Глухих поделилась с нами своими впечатлениями и пожеланиями: «Мне было приятно принять участие в фестивале. Было бы круто, сделать фестиваль более освещаемым в СМИ, чтобы тобольяки приходили посмотреть». Что ж, мы приложим все усилия для того, чтобы привлечь больше внимания горожан к «Новому поколению».

Поздравляем всех победителей и призеров, благодарим участников и желаем им творческих и всевозможных успехов. Не расстраивайтесь, если вы не получили первое или призовое место, поскольку каждый, кто пришел и поучаствовал в фестивале, уже победил. Победил, в первую очередь, самого себя, свою лень и бездельность, а это самое важное. Приглашаем всех вновь встретиться на фестивале «Новое поколение» в 2020 году!

Дарья МОРОЗОВА



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет набор кандидатов на учёбу в образовательные организации высшего образования ФСИН России:

- по специальности «Юриспруденция». Срок обучения 4 года (очная форма обучения);
- по специальности «Психология служебной деятельности». Срок обучения 5 лет (очная форма обучения);
- по специальности «Информационные технологии системы специальной связи». Срок обучения 5 лет (очная форма обучения).

Гражданам, желающим поступить на учёбу в образовательные организации высшего образования ФСИН России, обращаться в группу кадров и работы с личным составом ФКУ ИК-13 УФСИН России по Тюменской области по адресу: г.Тобольск, ул. Б.Сибирская, 54-а, по телефонам: 22-64-52, 8-982-131-58-15.



БУДНИ БУДУЩЕЙ КОРОЛЕВЫ



«Красота - это страшная сила», - говорила известная актриса Фаина Раневская, героиня популярного фильма, примеряя новую шляпку и разглядывая себя в зеркале. С этими словами не поспоришь. Но красоту в обычной жизни, а тем более на конкурсе, нужно ещё правильно преподнести.

Интенсивная подготовка к полуфиналу городского конкурса «Краса Тобольска-2019» в разгаре. 35 претенденток на корону в эти дни усиленно занимаются актёрским мастерством, посещают тренировки по дефиле и мастер-классы по макияжу, участвуют в фотосессиях, шаг за шагом открывают в себе новые качества и способности.

7 февраля у девушек прошло очередное занятие с тренером по дефиле

Анной Прониной. Конкурсанток учили правильно ходить, держать равномерно вес на одной ноге, ставить руку на талию, держать осанку, приподнимать подбородок. В общем, обучали премудростям того, как правильно и выгрышно смотреться со сцены. Вся эта сценическая суета, репетиции делают рабочие будни конкурсантик разнообразными и нескучными.

Организаторы конкурса устроили полуфиналисткам сюрприз. Специально для них 9 февраля артисты Тобольского драматического театра сыграли спектакль «Наташина мечта» по пьесе Ярославы Пулинович. Причём, при просмотре спектакля девушки-зрители находились в центре происходящего театрального действия - наблюдали за игрой актёров не из зрительного зала, а со сцены. После спектакля конкурсантики побеседовали с актрисами Ириной Польшгаловой, Кристиной Верочкиной и Татьяной Ручневой, сыгравшими главными роли, об особенностях профессиональной работы в театре, эмоциях, испытываемых на сцене перед зрительным залом. Девушки узнали много интересного, и это обязательно пригодится им в предстоящем конкурсе.

Директор театра Евгений Пономарев провёл для гостей экскурсию по театральному закулисию. Конкурсантики посетили музей, побывали в малом и большом залах и даже заглянули в «святой святых» театра - помещения, где хранятся декорации, шьются костюмы и изготавливаются парики.

С 10 февраля девушки приступили к занятиям по актёрскому мастерству, которые ведёт тренер и главный режиссёр конкурса Изабелла Ханжина. Всё началось с разминки, где все с удовольствием «потряслись» и почувствовали себя «хаотичными частицами пространства» - создавали

пустоты и «аппендиксы», перемещаясь по студии с разной скоростью. Это было для всех непривычно, но, тем не менее, весело и раскрепощало. На этом же занятии девушки ближе познакомились друг с другом, подробнее рассказали о себе. Изабелла, слушая их житейские рассказы, внимательно следила за каждой, отмечала потом все «зажимы» и ненужные жесты, давала ценные советы.

«Я поняла, нужно научиться расслабляться при выступлении, быть увереннее в себе, держаться так, как будто перед тобой не толпа незнакомцев, а один хорошо знакомый человек», - пишет на страничке в соцсетях после занятия по актёрскому мастерству одна из конкурсантик Александра Бердникова.

С середины февраля девушки начали готовить второй выход (офисный стиль). Занимаются подбором образа и поз, которые раскрывают содержание офисного стиля, продолжают работать над актёрским мастерством, отработкой дефиле.

В гостях у конкурсантик 20 февраля побывал блогер Вадим Калина. Он поделился с девушками полезной информацией, рассказал о том, как написать интересный пост и эффективно разместить его в соцсетях, какой должна быть фотография, привлекающая внимание, дал советы по ведению блогов.

Напомним, информационная активность участниц конкурса берётся во внимание организаторами мероприятия и даёт дополнительный шанс попасть в финал.

Публикация подготовлена по материалам <https://vk.com/beautytop>



ОТКРЫЙ ДЛЯ СЕБЯ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО!



Добровольческое движение нашего города - это большая и дружная семья неравнодушных и активных молодых людей, стремящихся сделать мир вокруг лучше своими силами. Добровольчество - это не для тех, кто безразличен к общественным и социальным проблемам, кто старается ничего не замечать вокруг и откладывает свое развитие «на потом». Но если ты - активная, позитивная и заинтересованная личность, если ты не тот, кто ничего не видит вокруг себя, то почему ты еще не с нами? Не надо так!

Если ты решил присоединиться к нам и стать частью чего-то большего, обязательно зайди на сайт **добро-вольцыроссии.рф**, там тебя ждет:

- Самая большая база волонтеров и общественных организаций по всей стране, с которыми ты можешь познакомиться и пообщаться уже на сайте;
- Онлайн обучение;
- Электронная книжка волонтера, где дистанционно можно проставить часы, оставить отзывы, разместить информацию об опыте и достижениях;
- Большая база проектов и мероприятий, в которых любой желающий мо-

жет принять участие;

- Возможность размещения собственного проекта на сайте, продвижение проекта, поиск партнеров;
- Возможность участия в конкурсе Добровольцев России;
- Самые последние и интересные новости добровольческого движения.

Волонтеры никогда не сидят, сложа руки - с 1 по 28 февраля ребята принимают участие в акции «Безопасный интернет», направленной на формирование безопасной интернет-среды для детей и молодежи. Каждую неделю добровольцы получают задание,

которое нужно выполнить и реализовать в течение семи дней. На данном этапе ребята разрабатывают гайд по безопасному поведению в интернете.

8 марта празднуется Международный женский день, в честь этого светлого праздника на территории Тюменской области пройдет акция «Вам, любимые!» - волонтеры поздравят милых и прекрасных дам, которыми, конечно, являются все женщины без исключения. На улицах города будут организованы поздравительные флешмобы и акции, присоединиться к их проведению может каждый желающий доброволец.

Мы рады сообщить результаты конкурса «Доброволец месяца» - в январе им стала Анна Свирипова, руководитель студии моделирования одежды. Анна организовала изготовление послеоперационных попона для бездомных кошек, содержащихся в благотворительных фондах помощи животному города. Так доброволец января показала на личном примере, как можно помочь другим, применив свои профессиональные навыки. Мы поздравляем Анну и желаем ей не останавливаться, совершать благие поступки и получать добро в ответ. «Доброволец месяца» может стать каждый - присылай фотоотчет о своих добрых делах до 25 числа каждого месяца. Более подробную информацию можно посмотреть в группе: vk.com/dobrotob.



Команда неравнодушных ждёт тебя!
Адрес: 6 мкр., 120е/2 (отдел профилактических программ МАУ «ЦРМГП»).
Руководитель - Прецко Елена Викторовна.

Телефон **8-982-903-63-27**, <https://vk.com/id76415835>.

Присоединяйся к нам в ВКонтакте:
Группа «Добровольческое движение города Тобольска» <https://vk.com/dobrotob>

**Елена ПРЕЦКО,
Дарья МОРОЗОВА**

ЮНАРМЕЙЦЕМ СТАТЬ ГОТОВ!

Торжественная церемония посвящения воспитанников военно-спортивного молодёжного центра «Россияне» в ряды «Юнармии» прошла 21 февраля в актовом зале МАOU СОШ №17.

Ряды юнармейцев в этот день пополнились 70-ю мальчишками и девчонками, решившими добровольно связать себя с этим военно-патриотическим движением. Позади у ребят полгода занятий по огневой и строевой подготовке, обучение метанию ножей, занятия по военной истории, участие в патриотических акциях и волонтерских мероприятиях.

Знаменная группа в составе лучших воспитанников центра «Россияне» юнармейцев Егора Самохвалова, Всеволода Неустрова, Виталия Химченко, Нины Копытовой и Геннадия Лаговского вносит флаг Российской Федерации и флаг местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» города Тобольска.

«Я, вступая в ряды «Юнармии, перед лицом своих товарищей, торжественно клянусь: всегда быть верным своему

Отечеству и юнармейскому братству, соблюдать устав «Юнармии», быть честным юнармейцем, следовать традициям доблести и отваги, товарищеской взаимовыручки... Чтить память героев, сражавшихся за независимость нашей Родины, быть патриотом и достойным гражданином. Клянусь!» - торжественно и с волнением звучат слова юнармейской клятвы. Сегодня её дают пять юнармейских отрядов, среди которых есть и особенный - казачий.

Знаки и удостоверения юнармейца ребятам вручили и поздравили их заместитель Главы города Евгений Бирюков, военный комиссар по городу Тобольску и Тобольскому району Алексей Бердин, председатель правления Тобольского отделения общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» Сергей Бочкарёв, первый заместитель атамана Тобольского станичного казачьего общества Александр Тропин, член президиума городского Совета ветеранов, подполковник в отставке Абдулла Фазылов, председатель Тюменской региональной истори-



ко-патриотической общественной молодёжной организации «Свеча» Ирина Корчагина и другие официальные лица.

Тепло поздравил ребят с посвящением в ряды «Юнармии» директор МАУ «ЦРМПП» Константин Шкилев. Лучшие юнармейцы были награждены им Благодарственными письмами.

В рамках мероприятия Евгений Бирюков и Геннадий Бердин вручили обучающимся школы № 17 первый документ воинского учёта - приписное свидетельство.

Андрей БЕКАСОВ

«ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ!»

Нет в России таких семей, которых бы не коснулась чёрным крылом война. Каждый год время всё дальше и дальше отделяет нас от военных сороковых.

За эти годы выросло несколько новых поколений, для них война - это лишь хранимые в уголках памяти воспоминания тех, кто был участником военных действий, кто самоотверженно ковал Победу в тылу, кто прошёл через лишения и тяготы того страшного времени. Всё меньше и меньше остаётся сегодня в живых участников тех исторических событий. Но жива

человеческая память.

Городской молодёжный пресс-центр «Горизонт» стал инициатором проведения в городе творческого конкурса «Помним и гордимся!», посвящённого 74-ой годовщине Великой Победы. Участниками могут стать обучающиеся общеобразовательных учебных заведений города от 10 лет, воспитанники учреждений дополнительного образования, а также студенческая и работающая молодёжь в возрасте до 35 лет.

Предлагаются следующие темы работ: «След войны в судьбе моей семьи», «О той войне ещё не всё расска-

зано...», «Пока мы помним, они живы!», «Праздник со слезами на глазах», «Дети войны», «Семейная династия», «Юность, опалённая войной».

Конкурс проводится дистанционно в период с 1 марта по 15 апреля 2019 года включительно. Конкурсные работы принимаются на электронную почту конкурса: ter_per@mail.ru

Более подробная информация содержится в Положении о конкурсе, которое разослано во все учебные заведения города и размещено в группе ВК пресс-центра «Горизонт» (https://vk.com/tobolsk_press_centr).

#ПОСЛЫПОБЕДЫ

С 4 февраля стартовал Всероссийский конкурс среди добровольцев «Послы Победы. Москва».

Конкурс проводится Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи».

Чтобы стать участником, необходимо пройти регистрацию на сайте

волонтерыпобеды.рф, а также разместить публикацию на личной странице в социальной сети Вконтакте или Instagram с ответом на вопрос: «Почему именно я должен стать победителем конкурса «Послы Победы»?» Сообщение должно содержать ссылку на официальную группу Движения «Волонтеры Победы» и хештеги конкурса #ПослыПобеды и #ВолонтерыПобеды. Заявки принимаются до 4 марта включительно.

Напомним, что с 5 марта начнется

второй конкурсный этап, включающий в себя собеседование с экспертной жюри, в которое войдут члены Центрального штаба «Волонтеров Победы», лидеры крупных добровольческих организаций и представители партнерских организаций Движения.

Победители примут участие в организации ключевых событий празднования 74-летия Дня Победы в Москве - Парада Победы и шествия «Бессмертного полка».

Соб. инфо

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

3 марта 1799 года русская эскадра под командованием Фёдора Фёдоровича Ушакова взяла штурмом крепость Корфу.

18 марта 1809 года русские войска завершили героический переход по льду Ботнического залива в ходе войны со Швецией.

22 марта 1915 года русские войска после многомесячной осады взяли крупнейшую австрийскую крепость Перемышль.

27 марта 1111 года Владимир Мономах одержал блестящую

победу над половцами в битве при Сальнице. Благодаря героизму и решительности русских дружин было разгромлено огромное половецкое войско, а набег половцев на Русь прекратился.

31 марта 1814 года русские войска во главе с императором Александром I триумфально вступили в Париж после сражения у его стен. Взятие столицы Франции стало завершающим сражением зарубежного похода русской армии. После падения Парижа Наполеон отрекся от трона.

«И ДУМАТЬ О КРАСЕ НОГТЕЙ...»

Конкурс профессионального мастера «Лучший мастер ногтевого сервиса» по профессии «маникюрша» прошёл 15 февраля Тобольском медицинском колледже им. В.Солдатова.

За звание стать лучшей соревнуются 11 участниц. Пять из них старшеклассницы школ города, прошедшие обучение по профессии «маникюрша» в рамках дополнительного образования по программе «Профессиональное обучение без границ», которое организовано в медицинском колледже. Девушки окончили курс «Основы ногтевого сервиса». Остальные шесть конкурсанток – молодые специалисты, имеющие навыки работы в сфере индустрии красоты.

Конкурс проходит в двух направлениях: классический и аппаратный маникюр. В составе жюри партнёры конкурса, руководители городских салонов красоты и студии маникюра, настоящие профессионалы. Идёт прямая трансляция конкурса. Желающие наблюдать за процессом видят это на экране актового зала и телеэкране, установленном в коридоре.

В 106 кабинете, где проходит сам конкурс, напряжённая рабочая обстановка. Задача участниц - за один час качественно выполнить маникюр клиентке. Конкурсантки сосредоточены и собраны, в центре внимания каждой только руки клиентки. Никаких лишних слов и движений. Быстро мелькают пилочки в руках маникюрш, «вжик-вжик» - негромко жужжит аппарат с фрезой. Конкурс в самом разгаре.

- Эта профессия очень востребована, - говорит начальник отдела профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПП» Ирина Данилова. - Несмотря на то, что в Тобольске много салонов и студий маникюра, специалисты ногтевого сервиса все равно не хватает. Мы пригласили на конкурс работодателей, они могут присмотреться к девушкам и, возможно, кого-то из них пригласят на работу.

- Девочки, профессионалы которые! Есть у кого-нибудь кровоостанавливающее? - спрашивает кто-то из членов жюри.



Случилась маленькая неприятность - порез. Ну что ж, бывает и такое... Необходимо средство быстро нашлось.

Работать девушкам приходится в непростых условиях - под прицелом фотообъективов и телекамер, пристальным вниманием членов жюри. Оценку выполненной работы дают по многим критериям. Во внимание берётся состояние рабочего места, эргономика (рабочая поза), различные профессиональные тонкости - насколько соблюдена технология при опиливании ногтей, как удалена кутикула и нанесён лак, время выполнения задания и, самое главное - качество выполненной работы в целом.

- Остается 29 минут! - напоминают конкурсанткам.

Раньше всех с опиливанием ногтей и удалением кутикулы справляется Любовь Алексеева, она выполняет классический маникюр. Однако, внимательно осмотрев работу, жюри находит маленький «косяк». Устроив замечание, Люба раньше всех приступает к покрытию ногтей лаком. Отмечаю, лак, которым предстоит покрыть ногти клиенткам, у всех конкурсанток одинаковый по цвету - красный.

- Почему покрытие идёт только красным лаком? - интересуюсь у члена жюри, руководителя студии маникюра SHANAIL Юлии Матвеевой. Оказывается, именно на красном лаке лучше всего видны все огрехи и недостатки работы мастера.

- Всё, мы готовы к покрытию! - объявляет Альбина Сафарова. Замечаний к работе, выполненной старшеклассницей, у жюри не нашлось.

Многие конкурсантки также близки к завершению задания.

- 9 минут осталось! - раздаётся в очередной раз.

Внимая аудиторию. Не все успевают, есть ещё отстающие. Девчата стараются успеть, волнуются. Последние штрихи, но...

- Время истекло!

Аутсайдеров немного. Для завершения работы им даётся дополнительное время, но за это снимаются баллы.

Интересуюсь мнением о конкурсе у Зинаиды Грязновой, она входит в группу профессионалок (работает на дому) и в числе первых справилась с заданием.

- Конечно, я немного волновалась - конкурс же! Маникюр могла бы сделать лучше, но... переволновалась. Была готова к покрытию ногтей гелем-лаком, а тут оказался просто обычный матовый. Не тот эффект!

По итогам конкурса места распределились следующим образом. Среди начинающих специалистов (старшеклассниц) 3-е место заняла Любовь Алексеева, 2-ое присуджено Elizavete Navilnikovoy, на 1-ом - Альбина Сафарова. Обладательницей 3-го места среди профессионалов стала Милана Ахметчанова, 2-ое заняла Виктория Савкина, 1-е присуждено Зинаиде Грязновой.

Анна СИМОНОВА



ЛИДЕРСТВО, УПРАВЛЕНИЕ, КОМАНДА

Чтобы стать настоящим лидером, нужно уметь находить подход к каждому члену команды, обладать хорошо поставленной грамотной речью, иметь представление о взаимодействии в группе. А еще важно посетить Школу социально-активной молодежи, где опытные и компетентные эксперты расскажут и покажут все, что поможет стать лучшим руководителем (и не только!).

Первое в новом году занятие Школы САМ «Веди за собой!», посвященное лидерству, состоялось 9 февраля в мультицентре «Моя территория». Экспертом выступила старший методист МАУ ДО «Дом детского творчества», преподаватель Областной школы подготовки вожатых Татьяна Габриус. Прокатать в себе лидера пришли школьники, студенты, работающая молодежь, а также специалисты МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ».

Одна участница по секрету рассказала нам, что хотела бы попробовать себя в роли лидера, но ей не хватало смелости или уверенности в себе и настойчивости. Американский ученый Уоррен Беннис, пионер современной области исследований лидерства, сказал: «Ли-



дерство - это способность превращать мечту в реальность». Мы согласны с этим утверждением, поэтому на занятии наш эксперт постаралась применить различные игровые методики для раскрытия лидерских способностей участников, чтобы они смогли осуществлять свои мечты, а неуверенность в себе не стала для них преградой на пути к цели. Присутствующие побывали на «восточном базаре», им связывали ноги и погружали в атмосферу полного хаоса - все для того, чтобы каждый смог най-

ти способ скоординировать свои действия с действиями членов команды.

В Школе социально-активной молодежи участники всегда получают новые, полезные и актуальные знания, а также заряд позитивного настроения. Занятия проходят по субботам, так что посещать их можно в свободное от учебы и работы время. Следите за новостями на сайте www.kdmtob.ru и по ссылке <https://vk.com/event161073319>.

Приглашаем всех, будет интересно!
Дарья АРЕФЬЕВА

РОСКОШЬ ЖИВОГО ОБЩЕНИЯ В ШКОЛЕ БЛОГЕРОВ



Организатор Школы блогеров Олег Морозов рассказал о том, как родился и развивается этот проект в Тольятле. - Инициатива открытия Школы блогеров принадлежит именно вам. Почему именно блогинг?

- Во-первых потому, что мне самому это интересно. Во-вторых, последние лет 15 мы видим, что многие люди получают информацию не столько из традиционных СМИ, сколько именно из интернета. Помните, раньше были аудиокассеты с музыкой? Сейчас они безвозвратно ушли в прошлое, так как в нашей жизни появились другие более комфортные и качественные способы слушать музыку. Технический прогресс не стоит на месте. Думаю, в будущем то же самое случится и с привычной нам журналистикой - всё больше людей станут «уходить» в социальные сети и с удовольствием для себя получать новости оттуда.

Школа блогеров - это площадка для общения людей, которые пытаются разобрататься в современных системах массовой коммуникации. И наш проект затрагивает сразу несколько взаимосвязанных

слоев данной сферы. Помимо того, что мы даём практический инструментарий и учим техническим приемам работы в интернете, рассказываем и о том, как функционируют социально значимые СМИ и блоги. О том, какие актуальные проблемы сейчас есть в Тольятле, об омьсленных механизмах их решений, о конструктивном и результативном освещении этих непростых тем в соцсетях. Убеждаем наших слушателей в том, что не стоит пытаться разрушать общественные ценности и нарушать правопорядок ради сиюминутного хайпа либо статистических показателей трафика, а цивилизованно и продуктивно совершенствовать окружающий нас мир при помощи процессов цифровизации межличностного общения.

- Кто входит в команду организаторов Школы блогеров и кто финансирует проект?

- Проект реализует МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тольятле» при очень важной для нас поддержке мультицентра «Моя территория», а финансирует комитет по делам молодежи администрации города Тольятле. На занятия приглашаем преподавателей и гостей - профессионалов в сфере блогинга и журналистики. При этом стараемся, чтобы это были люди, непосредственно связанные с нашим городом.

- Как много времени занял процесс организации Школы блогеров?

- Осенью прошлого года я впервые пришёл с концепцией проекта к пред-

седателю комитета по делам молодежи Георгию Устькачкинцеву, а в январе уже начались занятия Школы блогеров.

- Оправдались ли ваши ожидания относительно числа участников проекта?

- Реальные цифры превзошли ожидания. Мы рассчитывали примерно на 30-35 человек на стартовом этапе проекта. Однако на первых двух занятиях побывали уже 87 уникальных (если пользоваться терминологией социальных сетей) слушателей.

- Что вы можете сказать о будущем Школы блогеров?

- Мы планируем проводить занятия до июня этого года. В зависимости от синергетического эффекта проекта, занятия могут возобновиться будущей осенью.

- Что вам лично даёт Школа блогеров?

- Как уже говорил, Школа блогеров - это площадка для общения. Здесь можно завести интересные знакомства и получить полезные знания. А наши учебные блоки построены так, что каждый желающий может прийти и присоединиться к проекту в любой его стадии. Ведь каждое новое занятие - это разбор отдельной темы.

Сейчас блогинг так сильно популярен именно потому, что практически во всех сферах жизни наши межличностные коммуникации всё сильнее и глубже погружаются в виртуальный мир интернета. А занятия Школы блогеров, как не парадоксально звучит, - дарят людям роскошь живого человеческого общения. Думаю, это именно то, что привлекает многих участников и меня лично в этом проекте.

Беседовала Валентина ВАРАКСИНА

В ТОБОЛЬСКЕ ОБСУДИЛИ «КУЛЬТУРУ ЗДОРОВЬЯ»



Городской семинар под таким названием, прошедший с 14 по 15 февраля в Центре молодёжных инициатив, собрал руководителей и специалистов учреждений молодёжной политики и системы профилактики, педагогов-организаторов и заместителей директоров учреждений дополнительного образования, классных руководителей, социальных педагогов и педагогов-психологов образовательных учреждений.

Главной темой мероприятия стало наставничество. Перед участниками выступили заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Марина Беляк, известный российский учёный, доктор педагогических наук, профессор, международный тренер Сергей Тетерский (г.Москва), руководитель Тобольского мультицентра «Моя территория» Светлана Спехова, заместитель руководителя Координационного ресурсного центра поддержки добровольческого (волонтерского) движения Тюменской области по организационно-методической работе Алена Дюрягина.

В начале мероприятия Сергей Тетерский сразу сделал акцент на том, что человек, ставший наставником, должен быть влюблён в три вещи: в саму жизнь, в дело, которым занимается и в ту тер-

риторию, то место, где он живёт. Спикер поделился с участниками секретами инновационных технологий моделирования будущего в настоящем, дал основные рекомендации для целедостижения, объяснил такое понятие как нравственное здоровье.

Также присутствующие узнали, как интегрируется наставничество в молодёжную политику, о ключевом социальном проекте «Шанс» и векторе его развития, о важных направлениях добровольческого движения в регионе, актуальных направлениях, тенденциях и проектах.

Два дня, в течение которых проходил семинар, пролетели незаметно. Каждый присутствующий на нем почерпнул для себя много полезной и нужной информации, а после подведения итогов получил сертификат участника.

Соб.инфо

ВО ЧТО ИГРАЛИ НАШИ ДЕДЫ?

Вот уже несколько лет мы занимаемся увлекательным делом: собираем и записываем игры наших предков. Каждое лето отправляемся в экспедицию по Тобольскому району. Слушаем и записываем рассказы об играх, в которые играли наши дедушки и бабушки.

За два года мы посетили более двадцати семей, расспрашивая взрослых об играх их детства. Как выяснилось, самой любимой игрой была лапта. Правила довольно просты. Эта игра – прототип современного американского бейсбола. Играющие делятся на две команды и выбирают «матку», которая отбивает мяч лаптой. Мяч подбираывает вверх помощник, тем временем ведущая команда становится по всему полю, а другая команда должна перебежать на противоположную сторону, когда «матка» отбивает мяч. Те, кто стоят на поле, ловят мяч и кидают его по бегущим. Если в кого-то попали, то команды меняются местами, если нет, то бегущая команда достигает противоположной стороны поля и бежит обратно. Выигрывает та команда, которая больше количество раз попадает мячом по сопернику. Интересно, что мячи в то время были не резиновые, а из коровьей шерсти. Весной, когда у животных шла линька, шерсть коров скатывали в клубок. При этом мячи получались твердые. Играли в лапту и дети, и взрослые.

В 30-е года XX века среди мальчиков была распространена игра в «казак-разбойники». Одна из старейших учителей нашей школы Елена Михайловна Елохина рассказывала мне, как они играли в «казак-разбойников». Делились на две команды и выбирали вожakov. Вожаки тянули жребий, кому были «казаками», кому «разбойниками». Затем «казак» вставали в круг,



закрыв глаза, считали до ста. «Разбойники» тем временем убежали, но оставляли на земле нарисованные стрелки, которые указывали направления. Часто они были ложными. Досчитав до ста, «казак» начинали преследовать «разбойников», и, если ловили вожака, то команды менялись местами - «казак» становился «разбойником», «разбойники» - «казаками».

Мальчишки предвоенных лет бегали с колесом. Это старейшая игра, известная многим народам. Играли по одному или вдвоем. Колесо погоняли палкой. Мастерство заключалось в том, чтобы бежать, не роняя колеса. С первыми весенними ручьями любители мальчишки отправляли в «плавание» самодельные кораблики, сделанные из дерева или соеновой коры.

В послевоенные годы стала популярной игра в городки. Даже в наше время популярность этой игры не падает, она входит в областные сельские игры. Городки изготавливались из прямой палки длиной 20 см, диаметром 50 мм. Бита могла быть какой угодно тяжести, но должна быть не длиннее метра. Площадь - квадрат, на расстоянии 10 метров проводится линия кона, и если выбить хотя один городок, то последую-

щие удары - с полукона, т.е. с 5 метров. Побеждает тот, кто, истратив меньше бит, выбил всю фигуру.

Вплоть до конца 60-х годов не только мальчишки, но и девочки играли в «войну». Условия игры придумывали сами, вооружались игрушечными пистолетами, автоматами, имитировали сцены боя. Любимой игрой у девочек во все времена были «классики». А ещё они во все времена играли в куклы, представляя их своими детьми: одевали, кормили, поили, укладывая спать, пели им колыбельную.

Результат проделанной нами работы превзошёл ожидания: мы собрали богатый и интересный материал об играх детей, живших в первой половине XX века. Оказалось, что в разных регионах России играли в одни и те же игры по-разному. Правила некоторых игр были очень разнообразны, например, игра в лапту имеет 8 вариантов, а в «классики» 15.

На школьных праздниках, в летних походах мы часто играем в игры наших дедов. Это свидетельствует о том, что не рвется нить, связывающая наши поколения.

Диана СИЗОВА,
8 класс, МАОУ СОШ № 1

«ТЕРРИТОРИЯ ТАНЦА» ПРИНЕСЛА ПОБЕДЫ ТОБОЛЯКАМ



Два дня в Тобольске проходил открытый Всероссийский конкурс памяти Родиона Юмашева «Территория танца - 2019». Хореографическое состязание собрало более 500 участников из разных регионов страны. Конкурсанты выступили в разных номинациях: эстрадный, народный, современный, классический и детский танец.

Творческие коллективы Центра искусств и культуры Тобольска показали высокие результаты. Образцовый любительский хореографический ансамбль «Радость» стал лауреатом I степени в номинации «Детский танец» и лауреатом II степени в номинации «Народный танец».

Студия современного танца «Лабиринт» стала лауреатом II степени в номинации «Современный танец». Хореографический коллектив «Зеркалье» признан лучшим в номинации «Эстрадный танец», получив лауреатство I степени. Образцовый любительский ансамбль «Фейерверк» - также лауреат I степени в номинации «Эстрадный танец».

Хореографическому ансамблю «Стиль» в номинации «Детский та-

нец» присудили лауреатство II степени. Хореографический ансамбль «Апельсин» в номинации «Эстрадный танец» стал лауреатом II степени. Хореографический ансамбль «Карамельки» в той же номинации взял лауреатство III степени.

Дарья АШИРОВА



МАРТ. ГОРОДСКАЯ АФИША

Март. Литературные часы, посвященные творчеству А. Ахматовой и М. Цветаевой. Библиотека-филиал №4 (по заявкам)
01.03 - 15.03. «О женщина, ты жизни всей начало» - книжная выставка-поздравление с 8 Марта. Библиотека-филиал №4
01.03 - 31.03. «Искусство есть достояние всех» - выставка-вернисаж к 185-летию со дня рождения русского предпринимателя и собирателя живописи С.М. Третьякова. Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова
01.03 - 31.03. «Мастера сцены» - тематическая книжная выставка к Международному дню театра. Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова
02.03 - 11.03. «О, женщина, ты жизни всей начало» - книжная выставка. Библиотека-филиал №8
02.03 - 17.03. «Зеленое чудо - Земля» - книжная выставка ко Дню защиты Земли. Библиотека-филиал №6
04.03 - 14.03. «Я бываю такая разная» - книжная выставка к Международному женскому дню. Библиотека-филиал №9
04.03. 14.00 «Девичьи-красавицы» - конкурсное мероприятие к Международному женскому дню
Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова
05.03 - 20.03. «Святныи чистый образец» - книжно-иллюстративная выставка, посвященная 8 Марта. Библиотека-филиал №10
05.03. 16.10 «Любимой мамочке букет» - торжественное открытие выставки работ учащихся, посвященной Международному женскому дню. Художественное отделение имени В.Г. Перова «ДШИ имени А.А. Алыебаева»
06.03. 13.00 «Мама - лучшее слово на свете» - конкурс чтецов стихов о матери. Библиотека-филиал №10
06.03. 15.00 «Букет для мамы» - мастер-класс. Библиотека-филиал №1
07.03. Концерт, посвященный Международному женскому дню «Женщина. Весна. Любовь».
14.00 Дом народного творчества. 15.00 Мкр. Менделеево
17.30 ДК «Водник», концертный зал. 18.00 ДК «Речник»
08.03. 15.00 Концерт, посвященный Международному женскому дню. Центр сибирско-татарской культуры
09.03. Народное гуляние «Госпожа Широкая Масленица»
11.00 Мкр. Менделеево. 11.30 Микрорайон Левобережье
12.00 Площадка у ДК «Водник». 14.00 Мкр. Иртышский
10.03. 11.00 «Библиотечный бульвар» - выставка-реклама новинок литературы на Масленицу. Библиотека-филиал №10
10.03. 12.00 Народное гуляние «Госпожа Широкая Масленица». Площадка имени Д.И. Менделеева
10.03. 12.00 Выставка «Русское подворье». Площадка им. Д.И. Менделеева
15.03 - 30.03. «О театре несколько слов» - книжная выставка-история о Тобольском театре. Библиотека-филиал №4

18.03. 13.30 Митинг, посвященный Дню присоединения Крыла к России. Площадка у ДК «Водник»
18.03. 14.00 Лекция-викторина «Все о Крыме». Дом народного творчества
19.03. 11.00 «Остров тайн и загадок» - литературный турнир в рамках Недели детской и юношеской книги. Библиотека-филиал №6
20.03. 12.00 «Давайте знакомые книжки откроем» - праздник к Неделе детской и юношеской книги. Библиотека-филиал №7
21.03. 13.00 «Мой любимый Горбунок» - литературный праздник к 185-летию со дня рождения сказки П. П. Ершова. Открытие Недели детской и юношеской книги.
Детская центральная библиотека им. П. П. Ершова
21.03. 13.45 «Центральные истории» - устный журнал. Библиотека-филиал №9
22.03. 12.00 Народный праздник «Традиции и обряды народов России. Сорочки». Досуговый зал ДК «Водник»
23.03. Выставка декоративно-прикладного творчества в рамках национального праздника «Науруз-байрам».
10.00 ТРЦ «Жемчужина Сибири»
12.00 Площадка им. Д.И. Менделеева
23.03. 12.00 Национальный праздник «Науруз - байрам» («Амаль»). Площадка им. Д.И. Менделеева
23.03. Обрядовый традиционный праздник сибирских татар «Садака». 12.00 Площадка им. Д.И. Менделеева
25.03. 14.00 МАОУ СОШ №15
26.03. 12.00 Центр сибирско-татарской культуры
26.03. 14.00 «Предки сибирских татар» - навигатор истории, посвященный Дню леса. Центр сибирско-татарской культуры
27.03. Премьера театрализованной постановки «Койры-клар» («Хвосты!»). Центр сибирско-татарской культуры
27.03. 15.00 «По страницам любимых книг» - познавательно-развлекательная программа. Библиотека-филиал №5
28.03. 14.00, 15.00 Мастер-класс по квиллингу. Дом народного творчества
29.03. Кинолекторий «Ваш выбор - здоровье, жизнь, успех!». Центр сибирско-татарской культуры
29.03. 13.00, 15.00 Акция флэшмоб «Подари улыбку другу». Дом народного творчества
29.03. 13.00 Фестиваль детского и юношеского творчества «Искусство. Вдохновение. Талант». ДК «Водник» концертный зал
29.03. 14.00 Праздничная программа, посвященная 50-летию со дня прихода первого поезда в город Тобольск. Мкр. Менделеево
30.03 - 15.04. «Добро пожаловать в Диканьку!» - книжно-иллюстративная выставка к 210-летию со дня рождения Н.В. Гоголя. Библиотека-филиал №10
30.03. Открытый городской фестиваль песен военных лет «Фронтвые дали». ДК «Речник»

www.kdmtob.ru

Приглашаем всех жителей
и гостей города Тобольска
с 1 февраля по 31 декабря 2019 года
принять участие в городской экологической акции
«СПАСЁМ ЁЖИКОВ!»



САВАЙТЕ НЕНУЖНУЮ МАКУЛАТУРУ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:

- комитет по делам молодежи (8 мкр., д. 37/30);
- клуб «Сибиряк» (ул. Ленина, д. 137/2);
- дворец творчества детей и молодежи (4 мкр., стр. 54);
- СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23);
- ОП «Центр детского технического творчества» (ул. Свердлова, 54);
- ОП «Дом природы» (мкр. Менделеево, д. 27);
- отдел профилактических программ (6 мкр., д. 120а/2);
- военно-спортивный молодежный центр «Россияне» (7а мкр., д. 60);
- клуб «Лего-Парк» (6 мкр., д. 40);
- отдел профориентации и трудоустройства (9 мкр., д. 36, офис 136);
- отдел молодежных программ (8 мкр., д. 37/1);
- центр молодежных инициатив (4 мкр., д. 55).

По всем вопросам обращаться по адресу:
9 мкр., д. 36, оф. 136, тел.: 24-16-25,
e-mail: mcpiitob@mail.ru

**НЕ ЗАБУДЬТЕ УБРАТЬ КАНЦЕЛЯРСКИЕ СКРЕПКИ,
ПРУЖИНЫ, ФАЙЛЫ, ОБЛОЖКИ.**

Акция продлится по 31 декабря 2019 года



Контейнеры для сбора использованных батареек установлены
по следующим адресам:

- КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ (8 мкр., д. 37/3а);
- КЛУБ «СИБИРЯК» (ул. Ленина, д. 137/2);
- ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ (4 мкр., стр. 54);
- СП «СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТУРИСТОВ» (ул. Ленина, 23);
- ОП «ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА» (ул. Свердлова, 54);
- ОП «ДОМ ПРИРОДЫ» (мкр. Менделеево, д. 27);
- ОТДЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ (8 мкр., д. 120а/2);
- ВОЕННО-СПОРТИВНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «РОССИЯНЕ» (7а мкр., д. 6а);
- КЛУБ «ЛЕГО-ПАРК» (6 мкр., д. 40);
- ОТДЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ (9 мкр., д. 36, офис 136);
- ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНЫХ ПРОГРАММ (8 мкр., д. 37/1);
- ЦЕНТР МОЛОДЕЖНЫХ ИНИЦИАТИВ (4 мкр., д. 55).

Приноси использованные батарейки,
получай значки и обменивай их на развлечения летом

Для получения более подробной информации
обращаться в отдел профориентации и трудоустройства
МАУ «ЦРМПП» по адресу: 9 микрорайон, дом 36, офис 136,
телефон: 8(3456) 24-16-25

МАРТ. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

Январь-май. Школа блогеров

Январь-март. Конкурс фотографии «Профессия в кадре»
20.03. Церемония награждения

01.03 - 31.03. Уроки мужества по темам: «Нам дороги эти позабыть
нельзя», «Боевой путь 38-го Тобольского пехотного полка»
Образовательные учреждения города

01.03. 14.00 Городская научно-практическая конференция участни-
ков туристско-краеведческого движения РФ «Отечество»
МАОУ СОШ №1 (ул. Ленина, 26)

01.03. 15.00 Городские соревнования по робототехнике «Игры
тяжеловесов», посвященные Дню российской науки
МАУ ДО ДДТ г.Тобольска ОП «Центр детского технического твор-
чества» (ул.Свердлова, 54)

01.03 - 02.03. Открытый городской турнир по тактической под-
готовке, посвященный Дню защитника Отечества

02.03 - 03.03. Фестиваль театров нетрадиционной моды «Unreal»
Центр молодежных инициатив (4 мкр., 55)

06.03. Акция «Женщина-ветеран» в рамках празднования
Международного женского дня
ВСМЦ «Россияне» (7а мкр., 6а)

15.03. 15.00 Краеведческая викторина. Отборочный тур об-
ластной историко-краеведческой игры «Наследники»

МАУ ДО ДДТ г.Тобольска СП «Станция юных туристов» (ул. Ле-
нина, 23)

16.03. 18.00 Городской конкурс «Краса Тобольска - 2019» (по-
лудинал)
НК «Чердак» (ул. Октябрьская, 20)

17.03. 11.00 Городские соревнования по спортивному туризму.
Дистанция лыжная «Мы - за здоровый образ жизни!»
Лыжная база «Энергетик» (ул. Алябьева, 177)

22.03. Конкурс профессионального мастерства среди рабо-
чих специальностей (повар)
ГАПОУТО «Тобольский многопрофильный техникум» (мкр. Сумки-
но, ул. Гагарина, 22)

23.03. Школа социально активной молодежи
Мультицентр «Моя территория» (ул. Красноармейская, д.6/4)

29.03. 18.00 Городский фестиваль «Студенческая весна - 2019»
ДК «Синтез» (6 мкр., 52)

29.03 - 30.03. Спартакиада воспитанников специализированных
групп добровольной подготовки к военной службе и юнармии
ВСМЦ «Россияне» (7а мкр., 6а)

31.03. Чемпионат и Первенство Тобольска по скалолазанию
Спортзал МАУ ДО ДДТ г.Тобольска СП «Станция юных туристов»
(ул. Ленина, 23)



Газета «Тобольск - Территория первых»
№ 2 (158) 27.02.2019 г. Возрастное ограничение: 12+

Учредитель, издатель:
Муниципальное автономное учреждение
«Центр реализации молодежных и профилактических
программ г.Тобольска»

Адрес учредителя, издателя:
626158, Тюменская область, г.Тобольск, 8 мкр., д. 37/3а.
Телефон/факс: 8 (3456) 22-78-74.
Газета выпущена при финансовой поддержке комитета
по делам молодежи администрации города Тобольска.

Главный редактор: Фаттахова Л.П.
Выпускающий редактор: Радченко С.В.
Макет-верстка: Буймова А.В.

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 184.
Дата выхода: по графику - 27.02.2019 г.;
фактически - 27.02.2019 г.

Время подписания: по графику - 10.00, фактически - 10.00.

Адрес редакции: 626150, г.Тобольск, 4 мкр., д. 55.
Телефон/факс: 8 (3456) 24-45-88 e-mail: tet_per@mail.ru
http://kdm.tobolsk.ru/2232585 (группа «Трасс-центр
г.Тобольска»)

Отпечатано в типографии: ООО «Полиграфист»,
адрес: 626152, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных тех-
нологий и массовых коммуникаций по Тюменской облас-
ти, Ханты-Мансийскому автономному округу.
Регистрационный номер: ПИ №ТУ 72-01177,
дата выдачи: 28 октября 2014 г.

При перепечатке материалов ссылка на газету
«Тобольск - территория первых» обязательна.
Распространяется бесплатно по бюджетным учрежде-
ниям и по подписке. Подписной индекс: 54324.



vk.com/kdm_tob